
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 238/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen sosiaalipalvelujen kantokyvyn tur-
vaamisesta kriisiaikoina 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Pihla Keto-Huovisen /kok. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 238/2020 vp: 

Miten hallitus aikoo varmistaa, että kunnissa on riittävät edellytykset vastata koronakriisin 
aiheuttamaan palvelutarpeen kasvuun sosiaalipalveluissa?   

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Sosiaali- ja terveysministeriö on 23.3.2020 antanut ohjeen Covid-19 aiheuttaman poikkeustilan 
huomioiminen perustason sosiaali- ja terveydenhuollon palvelujen toiminnassa. Ohjeessa tähden-
netään peruspalvelujen järjestämisvastuun säilymistä myös poikkeustilanteissa. Kunnille on täh-
dennetty yhteyden pitämisen tärkeyttä haavoittuvassa asemassa oleviin henkilöihin.  

Sosiaali- ja terveysministeriö on korostanut sitä, että kunnat selvittäisivät mahdollisuuden siirtää 
henkilöstön työpanosta lakkautetuista tai supistetuista toiminnoista niihin palveluihin, joiden 
tarve kasvaa. Esimerkiksi Vantaalla, Espoossa ja Tampereella onkin saatu myönteisiä kokemuk-
sia henkilöstöpankista, josta työntekijöitä tarvitsevat hallintokunnat ja uusia tehtäviä hakevat 
työntekijät ovat löytäneet toisensa. Kunnat ovat myös yhdessä järjestöjen kanssa luoneet uusia 
tapoja olla yhteydessä apua ja tukea tarvitseviin henkilöihin.  
 
Terveyden ja hyvinvoinninlaitos tuottaa sosiaali- ja terveysministeriön tuella koronaepidemian 
sosiaalisten vaikutusten arviointia, jonka tulosten perusteella voidaan epidemian päätyttyä koh-
dentaa tuki sinne, mihin sitä eniten tarvitaan.  
 
Koronaepidemian leviämisen estämiseksi toteutetuilla rajoituksilla on kielteisiä vaikutuksia las-
ten ja nuorten hyvinvointiin ja yhdenvertaisuuteen. Hallitus toteuttaa laaja-alaisen toimenpide-
ohjelman lasten, nuorten ja perheiden tukemiseksi koronaviruspandemian aiheuttamissa poik-
keusoloissa ja sen jälkihoidossa. Toimenpideohjelman määrärahat sisällytetään vuoden 2020 
kolmanteen lisätalousarvioesitykseen. 

Helsingissä 28.4.2020 

 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


